

私醫幫3童打過期流感疫苗

鍾繁生被剔出資助名單 高永文籲檢查有效期

香港文匯報訊(記者 文森)在觀塘翠屏邨開診的西醫鍾繁生,被發現替3名兒童錯誤注射過期的預防流感疫苗,3人情況穩定,衛生署已安排重新接種疫苗,並將該名私家醫生從署方的疫苗資助計劃名單中剔除,個案會轉介醫委會跟進。衛生署呼籲由去年5月至上星期,曾帶同6個月至6歲子女前往有關診所接種流感疫苗的家長,盡快聯絡署方跟進。食物及衛生局局長高永文昨日表示,疫苗過期最擔心是藥效下降,呼籲今年曾到該診所接種疫苗的市民盡快補種,又指疫苗過期在本港並不普遍,囑醫學界檢查所有藥物的有效期。



■錯誤為3名兒童注射過期預防流感疫苗的西醫鍾繁生醫務所。



■高永文指疫苗過期在本港並不普遍。圖為兒童在母嬰健康院接種肺炎球菌結合疫苗。資料圖片

家長投訴 揭去年4月已到期

衛生署在1月25日接獲一名家長投訴,指鍾繁生醫生為其兒子接種過期的季節性流感疫苗,衛生署即時展開調查,該名醫生報稱先後於1月22日及1月24日,分別為1名2歲男童和另外2名2歲及3歲的男童,錯誤接種過期的兒童流感疫苗[Vaxigrip 0.25ml],該疫

苗的有效日期至2012年4月。衛生署立即聯絡3名受影響兒童的家長,他們情況穩定,署方已安排為他們重新接種疫苗。調查期間,署方未有在該診所內發現過期疫苗。發言人表示,該私家醫生已從衛生署的疫苗資助計劃名單中剔除,對於不恰當的資助申請,署方會向他追討已發放的資助,或不予付款。衛生署發言人表示,根據海外衛生

部門的資料,市民如接種了過期的疫苗,應即時盡快重新接種。

衛署跟進 促曾接種者補種

食物及衛生局局長高永文昨晚表示,接

過了期疫苗對兒童健康影響不大,最令人擔心是其有效性受到影響,故呼籲曾到涉事醫生診所接種了可能已過期疫苗的市民,需再找醫生重新接種有效疫苗。他說,醫學界應檢查所有藥物包括疫苗,是否過期,又指衛

生署會跟進有關事件。

衛生署呼籲曾於2012年5月1日至2013年1月25日期間,曾帶同6個月至6歲子女接受該名醫生接種流感疫苗的家長,致電熱線2125 2125。

比熊犬墮樓慘死 女狗主跪地痛哭

香港文匯報訊(記者 鄧偉明、杜法祖)一頭被主人獨留在家的比熊犬,昨午在筲箕灣突由20多樓住所越窗墜街上,壓毀樓下一間花店放在門外盆栽當場慘死,女主人驚聞噩耗目睹愛犬遭難,一度情緒激動跪地痛哭,警方調查後相信事件並無可疑,不排除該頭「比熊犬」在主人離家後,頑皮攀窗張望主人致意外墜樓,由於現場鄰近街市,平日行人熙來攘往,慶幸昨日狗隻墜樓時未有殃及街上途人。警方將事件列作「求醫調查」處理。現場為筲箕灣工廠街30號莊士軒,大廈樓高24層,慘死的比熊犬5歲大,身長約2呎,一身白毛,十分可愛,數月前始隨年輕男女主人遷入大廈20樓以上一高層單位居住。



■警員在莊士軒「飛狗」壓毀樓下花店盆栽身亡現場調查。



■女狗主見愛犬「最後一面」時禁不住跪地痛哭。



■鄭美雲經常帶其比熊犬Cash出席不同慈善活動。資料圖片

壓毀花店外盆栽吐血

事發於昨日下午1時許,大廈樓下一間花店的周姓東主突驚聞門口傳來一聲巨響,走出察看,赫見一頭白色小狗倒臥地上,更將2盆放在店外行人路邊的盆栽壓毀,東主形容當時小狗口吐鮮血,身體抽搐數下已無反應,相信是由大廈高層單位墜下,而大廈66歲姓黃保安員亦已察覺意外,立即報警。

警員到場後證實小狗狗頭死亡,遂用紙箱蓋蓋狗屍,避免引起出入住客及途人不安。正當警員追查小狗狗來源時,一名年約20餘歲自稱是狗主的女子出現,獲警員安排認屍,有人疑目睹愛犬遭難,即按捺不住悲傷跪地痛哭,需由趕回來的29歲姓胡男攙扶安撫。

稍後,不幸墜樓的比熊犬遺體,由一間寵物善終公司派員到場運走,據悉將送往葵涌醉灣灣一間私人寵物火葬公司火化。現場消息稱,女狗主報稱事發前愛犬單獨

留在住所,警員經調查後,不排除小狗因頑皮,意外由單位窗門失足墜樓,幸事件未有殃及途人,而花店東主亦對被壓毀的盆栽不作追究。

比熊犬源於法語「Bichon Frisé」,意指「可愛的捲毛犬」,外型與「瑪爾濟斯犬」相似,是一種常見的小型犬品種寵物,牠起源於15世紀,顏色一般是白色,由於外型可愛,個性友善積極又活潑,是歐洲文藝復興時期皇室最受歡迎的犬種。

鄭美雲全白比熊犬知名

大美人鄭美雲(Cally)亦養有一隻名叫「Cash」的全白色比熊犬,「Cash」更獲動物醫生創辦人及行政總監陸茵玲頒發動物醫生職銜,與主人成為動物醫生愛心大使,齊齊協助動物醫生把溫暖和歡樂送給社會上有需要人士。

訓練勿跳高 裝窗網最安全

香港文匯報訊(記者 杜法祖)不少寵物例如一些性格活潑好動兼好奇心強的貓狗,當主人離家外出時,或會如孩童一樣走近窗旁向街上張望,偶一不慎即會釀成墜樓意外,過往亦不時發生寵物越窗墜樓身亡意外。寵物專家提醒狗隻主人留意,應在日常管教訓練狗隻時,不准跳上高處,尤其是放靠窗邊的沙發椅,避免同類意外發生。

專家並建議,如貓隻主人外出時,切要注意關好門窗,最安全辦法是安裝護欄或窗網,杜絕意外發生。而為貓隻安裝的窗網,原則就是窗網網孔的闊度,不能夠讓貓隻的頭部穿過,即不能超過大約3.5厘米,及要定期檢查。

近年狗貓墜樓意外

日期	事件
2012 08-19	黑毛唐狗在駱克道大廈單位內,疑聽到大廈測試火警鐘,驚慌過度「走火」時失足跌出窗外,幸一隻腳被卡窗框上,懸在半空獲救。
2011 08-15	英國短毛貓獨留深水埗8樓家中時,疑貪玩跌出窗外,貓帶如吊頸般將貓掛在窗外,並不斷掙扎哀鳴,驚動街上途人報警救回。
2011 06-15	紅鬍1頭迷你牧羊犬隨女主人搬屋期間,疑在新居爬窗窺視主人時從5樓墜下,幸撞破路邊私家車頂天窗跌入車廂,得以保住「狗命」。
2010 12-14	鯽魚涌英皇道一頭迷你牧羊狗,在寓所疑攀窗望街時,自27樓飛墜4樓簷蓬當場身亡。

資料來源:香港文匯報資料中心 製表:香港文匯報記者 杜法祖

港大辦公室遇竊 失現金電腦值10萬

香港文匯報訊(記者 鄧偉明)「校園老鼠」又再出動。香港大學明華綜合大樓中文教育研究中心,昨晨發現共有8部電子器材及現金不翼而飛,損失總值10萬元,相信被夜盜偷去,警方正調查防盜閉路電視錄影資料追緝竊匪歸案,港大對事件不作評論。

香港大學教育學院內的明華綜合大樓位於薄扶林般咸道92號,事發昨晨9時40分,一名41歲姓周女職員返回大廈6樓中文教育研究中心上班時,赫然發現職員室內有2間辦公室遭人搜掠,相信已被人爆竊,立即報警。警員到場調查,

經職員點算後,證實有6.2萬元現款被盜,另外有3部手提電腦、2部相機及3部攝錄機失去,全部合共約損失約10萬元。

現場所見大廈升降機裝有24小時保安閉路電視,職員室大門設有電子鎖,所有人士均需以工作證「拍卡」出入。港大發言人表示,由於事件已交由警方調查,不便對事件作任何揣測或評論,並強調校園聘有保安員負責巡邏,包括現場的大廈保安工作等。

西區警區刑事調查隊第六隊已接手案件調查,稍後將會翻看大廈閉路電視錄影紀錄搜尋線索破案。

報團遊澳洲掩飾 欠債夫婦認販毒

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一對靠借錢花費年輕夫婦為了還債,不惜鋌而走險替人越洋販運0.66公斤、市值逾130萬港元可卡因往澳洲,以賺取9萬元酬勞,但為掩飾卻要豪花4萬元參加旅行團。去年情人節前夕2人隨團赴澳時,在香港機場被警方揭發毒品貼腹收藏而被捕。2夫婦昨於高院承認販毒罪,其代表大律師因須時預備求情資料,申請押後判刑,法庭同意將2人還押至3月11日始判刑。

被告夫婦為任職貨車司機的冼仲輝(31歲),及其任職營業員的同齡妻子徐慧瑩,案情指2人於去年1月因過度消費而遇上財困,丈夫獲熟人介紹運毒到澳洲,可收取酬勞8萬至12萬港元,2

夫婦起初不敢以身犯險,惟因債台高築唯有答應,遂於去年2月4日,依照安排到臺灣的永安旅行社,報名參加價值港幣4萬元的澳洲悉尼7天遊作掩飾。

旅行團訂於同月13日出發,2人於前一晚約協助販毒的不知名男子,到九龍城富豪東方酒店房內,幫助2人將涉案可卡因包好,貼在2人的腹部,並收取1.1萬餘元澳幣(約9萬港元)酬勞。2人想過關勞已「袋袋平安」,曾一度想「打退堂鼓」,但眼見毒品已貼身收藏,最後「妥協」繼續行程。

翌晨2人到達機場櫃檯寄存行李後,丈夫被警員截查而揭發運毒,他即場爆出同行妻子也是受僱他人而犯案。

港聞拼盤

屯門幼園爆流感 20童染病

香港文匯報訊(記者 文森)屯門救世軍三聖幼園爆發流感,受影響的20名學童包括10男10女,年齡為2歲至4歲。他們自1月22日起出現發燒、咳嗽、流鼻水和喉嚨痛等上呼吸道感染病徵,所有受影響學童無須入院,現時情況穩定。其中1名受影響學童的鼻咽拭子樣本,對甲型流感病毒呈陽性反應。

衛生防護中心人員已視察該校,並建議該校職員採取預防呼吸道感染的措施,又提醒市民及院舍員工,注重個人及環境衛生。

56歲病漢染李斯特菌不治

香港文匯報訊(記者 文森)一名有長期病患的56歲男子,感染李斯特菌不治。患者於上星期二晚上出現抽搐及發燒,送入博愛醫院,但情況變壞,翌日逝世,血液樣本化驗證實含李斯特菌。衛生署展開調查,呼籲市民保持良好個人、食物及環境衛生。

衛生署發言人昨日指出,李斯特菌可在貯存於低溫雪櫃的受污染食物上繁殖,但一般煮食溫度可輕易消滅,呼籲孕婦及免疫力較弱等高危人士應避免進食高風險食物,如未經巴士德消毒法處理的牛奶、軟芝士、預製或貯存的沙律及凍肉等。

4人「山頭火」用膳疑食物中毒

香港文匯報訊(記者 文森)4名市民在尖沙咀國際廣場6樓的食肆「山頭火」進食後,懷疑食物中毒,全部人情況穩定。他們曾在該店內進食豬扒、冷麵、豬頸肉、海帶及青瓜。全部受影響人士情況穩定。衛生防護中心仍在繼續調查。

衛生防護中心發言人昨日表示,1名45歲男子及1名44歲女子,上星期四下午在「山頭火」進食約2小時後,出現肚瀉、嘔吐、腹痛及頭痛等病徵,到伊利沙伯醫院急症室求醫,毋須入院。另外1對分別30歲及31歲的男女,於同日晚上在同一食肆晚膳,約3小時後陸續出現類似病徵,其中男子曾入住仁安醫院,現已出院。

2婦行山遇蛇匪 失2.5萬財物

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港島薄扶林水塘熱門行山徑出現山賊。2名女子結伴行山途中,被兩名「蛇匪」持刀攔途截劫,損失2.5萬元財物後被迫說出提款卡密碼,1賊在同黨看管2人下往提款,幸2女以二對一成功將賊擊退報警。警方事後大舉搜山,惟無發現。劫案中,32歲姓何女事主因頭部受傷送院,她損失約1萬元財物,包括手提電話及銀包,幸其提款卡並無金錢損失;另35歲姓陳女子則損失總值1.5萬元財物,包括手提電話、MP3、內有現金的銀包及眼鏡。

2名女事主是於昨午結伴到薄扶林水塘熱門行山徑行山。下午3時許,2人途至港島徑停下休息期間,被兩名以口罩蒙面、操普通話男子持刀走近指嚇打劫,掠掠她們身上財物後意猶未足,再迫姓何女事主說出提款卡密碼。其後一賊持提款卡往提款,同黨留下看管2人。其間2女奮起反抗,終成功將賊擊退後報警。

警員接報到場將頭部受傷女事主送院,之後大舉派員上山搜捕,惟無發現。警方初步調查,懷疑兩名年約40歲至45歲山賊是「蛇匪」。案件交由西區警區刑事調查隊第一隊跟進。

圍巾都偷



觀塘康寧道一間髮型屋揭發爆竊案。昨清晨6時許,年逾八旬甄姓負責人返回店中做清潔,赫見舖內一片凌亂,懷疑遭人爆竊,立即報警求助。經點算證實被偷去300元現金,總值逾6,000元的3個風筒和3個電剪,賊人居然連分文不值的剪髮圍巾也掠走,東主氣結直斥「不知要來做甚麼」。

■記者 杜法祖

大發證券女董事 引渡回港認欺詐

香港文匯報訊(記者 杜法祖)大發證券2006年被證監會揭發挪用客戶資金,該公司董事郭浩恩去年已被判囚3年4個月。郭妻方雪儀潛逃澳洲多年,去年被引渡回港,她昨在區域法院承認26項盜竊及欺詐罪,繼續還押候判。原被告45項控罪的法雪儀(56歲),昨在受審前承認其中11項盜竊及15項欺詐控罪。她與丈夫郭浩恩於2000年8月成立大發證券(香港),夫婦同任董事。

涉挪用容5,000萬 潛逃澳洲多年

案情透露,自2005年10月開始,她未獲24名客戶授權,私下賣出對方約值1450多萬元股票,並買入約值740多萬元的股票用作「填數」,當中涉及滙豐控股、中銀香港、港交所及中國人壽等多隻股票。她又向客戶發出虛假股票結餘通知,誘使他們維持在大發證券的股票戶口,導致他們蒙受不利。

2006年6月證監會展開調查,2人按要求交出公司月結財務及交易紀錄,結果發現大發證券未能維持300萬元最低流動資金,更有客戶股票被侵吞,有約值5,000萬元股票不翼而飛,受牽連客戶達445人。同年6月18日證監會轉介警方,同時勒令大發證券停止業務,大發證券終在2007年遭清盤。

於證監會報警前一天方雪儀潛逃澳洲,香港警方2007年發出通緝令,至前年她在澳洲落網,去年6月自願被引渡回港受審。